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Előfizetési árak :
Helyben ás postán küldve:

Eey évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fál évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizet®8* pénz s minden közlemény ; 
főpia ez, VECSEY-ház, földszint a szer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyéb litt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN’
POLITIKAI ÉS KŰZOAZDÁSZATI BIBLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye?' j

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, áttörtökön és szombaton.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petitsorórt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

A pártok utjai.
Debreczen, jan. 4.

(S. B.) Kigyót-békát kiáltanak 
a függetlenségi pártra. S miért ? 
Mert egy pár tagja megőrzi véle­
mény- és elhatározási szabadságát, 
s nem lép be a — körbe.

Hát mit jelent ez ?
Semmiesetre sem válságot, nem 

elvi tekintetbeni nézeteltérést, nem 
pártbomlást, hanem jelenti a párt­
ban az elhatározás szabadságát, az 
egyéni függetlenséget még a párt­
fegyelem korlátain belől is.

Kiknek szemében szúr ez a 
körülmény szálkát ? S kik örven­
deznek a csalóka hiedelem folytán ?

A kormány- és habarék párt.
Hadd örüljenek. A meddő idő­

szakban legalább van, a mi felett 
mulatni lehet.

A szegények ! Ok, engedelmes- 
kedve vakul és vakon mindannak, 
amit a pártkötelék szigorú fegyelme 
rájuk erőszakol, nem ismerik a par­
lamentáris élet legszentebb kincsét, 
amit az elhatározás szabadságának 
neveznek ; nem ismerik az ember 
legbecsülendőbb sajátságát : a gon­
dolkozás befolyásolhatlan voltát.

Nálunk akad egy pár ember, 
aki abban a körben, melyből lel­
kének éltető forrását meríti, a leg­
szentebb meggyőződés daczára, a 
módozatok felett eltérő nézetet táp­
lál ; és ezért, ami utoljára is csak 
előnyére szolgál a pártnak, mert az 
egyéni eltérő nézetek küzdelmében 
még ragyogóbbá teszi az eszme va­
lóságát : a hollók és a varjuk éhes 
seregében kárörvendő vijjongást 
idéz föl.

me
Hova sülyedt nálunk a parla- tek a csaták, el a hadoszlopok ; 

atáns érzék, a pártküzdelem és r/l:--L—-J - j■ •1 1 ' • >
eo) elhatározás iránti tekintet 
azoknál, akiket e felett még kárör­
vendő érzés rágalmazó szólására 
késztet a kapzsi vágy ?

Hová fejlődött itt a szolgai 
szellem, a rövidlátó szellemi fogyat­
kozás, hol a hatalmi fény sugarait 
felfogó párt és egy más párttöre­
dék egy pártnak, egy parlamenti 
testületnek, legkiválóbb tulajdonsá­
gát, mint vádat hozzák fel ellene 
a nemzet előtt ?

Ez az igazi szegénységi bizo­
nyítvány. Ez a tükör, mely a pár-

félistenek párnája idegen föld hideg 
göröngye lett : de egy, mely azt a 
hazát megmentette, a hit ; és mely 
e hitet csiiggedetlen küzdéssel 
vezérlő csillaggá emelte : a legön­
zetlenebb elhatározás előre haladni 
mindeu ármány ellen, még él, és 
pedig ott, hol a függetlenségi párt 
helyét elfoglalja a parlamentben.

Régóta áskálódnak már e párt 
ellen. — Ráfogtak minden roszat, 
forradalmi törekvést, fel forgatást, 
legutóbb pedig már a bomlását 
emlegetik. S csodálatos, mindezek 
daczára nemcsak hogy meg nem

tok lelkét láttatni engedi. Ez hév-, halt, hanem tekintélylyé nőtte ki 
mérője annak a szolgai szellemnek, j magát.

A „DEBRECZEN11 TARC ZAJA.

Egy elkárhozott ember.
Irta Körösi László

mely az „újkor“ pártjainak saját­
sága, s velők és általuk nevetséges 
tárgygyá, sőt jól fizető fejős tehén­
né aljasitotta a szerencsétlen áldo­
zatot : hazánkat.

A függetlenségi párt tagjai 
„több“ töredéket képeznek, amint 
állítják. Lehet. De a függetlenségi 
párt csak egy. S tán tagjainak 
vérmérséklete különböző utakat lát 
jónak, de a parlamentben nincs 
nézeteltérés egy nagy lépés, -egy 
nagy elhatározás iránt : megszaba­
dítani a hazát, a nemzetet a jelen­
ben a jövő számára egy rettentő 
végzettől, melyet rá a „szabadelvű“ 
párturalom, s abban a rövidlátás 
kimérni igyekszik.

Ne féljenek, nem fog bekövet­
kezni, amiért úgy reszketnek. Ezer 
esztendő viharainak sötétjében vad j

Ezért igyekeznek apró szúrá­
sokat intézni ellene.

Pedig jobb volna, ha a maguk 
háza előtt sepernének.

Van ott elég szemét. 
Hagyjanak nekünk békét. Mi 

l. i nem megyünk ellenük az igazság­
talanság fegyverével, sem a rága­
lom szóiásmódját nem alkalmazzuk. 
A függetlenségi párt nem az em­
berek, hanem az elvek ellen küzd, 
elvekkel és elhatározással.

Es lépteit a történelem vezérli. 
E hatalmas mester útmutatása 

mellett majd csak működni fog 
továbbra is a tisztelt ellenpártok 
engedelme nélkül is !

letet kapott rögtön a Boceheba indulni. 
Megfoghatlan, hogy Becsben még mindig 
nem nőttek ki a vaskalap alól s most is 
abban keresik a monarchia ildvét, hogy 
félrevezetik a népeket, melyeknek pénzé­
vel és vérével garázdálkodnak.

— A szeszadó tárgyában köze­
lebbről a pénzügyminiszter szükebb körit 
szak tanácskozást tart, melyre az iparegy­
letek és több szakértők hivatnak meg.

— A vámvevisióva vonatkozó tör­
vényjavaslat szövegeztetik és valószínűleg 
február közepén kerül a parlament elé.

— Budapest január 3. Azon hir, 
mintha Vidovics György kilépett volna a 
függetlenségi pártból, valótlan. Vidovics 
sem a függetlenségi körből sem a partból 
ki nem lépett, hanem továbbra is tligget- 
lenségi marad.

— A kattarói lázadásról csak 
két nap előtt jelentették illetékes oldal-

eííensép keze nusztitZt Z földön -I1'01’ hogy megszűntnek tekinthető, mert 
. , . & ,, , P , , , . , a krivosesiak megadták magukat. Ma azon­

ban azt sürgönyözik Berlinből, hogy az 
ott állomásozó 36. vadászzászlóalj rende

ádáz csaták levert hadosziopai buj­
dostak uttalan utakon ; — elvesz

i.

Egy borköves hangú fiatal ember, a 
fiatal lélekgyilkosoknak szűnni nem bird 
dictiót tartott. A mámoros emberek gon­
dolatjárása is tántorgó s hol ide, hol oda 
szédül, Minden perczben más thémába 
kezdett. Kétségbeejtő képet nyújtott a Sa­
sok társasága. A megrémült arczn fiatal 
emberek szeme lázas tűzben égett, de hóm 
lokukról az értelem eltompulását lehetett 
leolvasni. Fakó arczuk állatias kifejezést 
öltött s nyelvük megtagadta a szolgálatot. 
Nehéz és ügyetlen volt minden mozdula­
tuk, kezüket rendszertelenül lógatták le. 
A kimerültség g az ital mámora vívott tu­
sát leikökben. A esapszék undoritó gőze 
egészen az ő társaságuknak megfelelő le­
vegő volt.

Oh hová stily d az iszákos ember ! 
az értelem sárba vész, a szív érzéstelenné, 
8 a test állativá fajul. Tompultság s elfá- 
sulás öli meg a lelket. Undorral fordul el 
tőle a jó barát s nem szánakozik gyors 
elmúlásán. Temetését senkise siratja ; úgy 
hal meg, a hogy élt.

A Sasok társasága meglepetve tekin­
tett a belépő aj vendégre. A borköves 
szónok elcsitult s a dorbézolók megla 
pultak. A tisztességes férfiú megjelenése 
tiszteletet követelt még azoktól is. a kik 
nek nem elemük.

Bogdola János uram egy egészen 
félreeső asztalnál foglalt helyet, honnan

Debreczen, január 4
O A nihilisták most mindig beszél­

hetnek magukról. Alig muiik el nap, hogy 
i valami nevezetesebb eset ne történjék a 
I nihilisták világában.
í Legutóbb több nyomtatvány látott 
: napvilágot. Egy munkás lap is adatott ki. 
Egy másik nyomtatvány pedig, mely Pé- 
tervárott jelent meg, e czimet vised : „Is­
tennek a világosság cs az ördögnek a vas- 

! villa.“
E darasztikus czini alatt elbeszélés 

: következik, melyben három munkás, a 
czár alattvalója szerepel, kik egy korcs­
mában találkoznak s ott egy idegennel 
/szocziális Iával) ereszkednek beszédbe, 
mely oly hatással van reájuk, hogy mint 
tüzes jakobinusok távoznak s a forradaími- 
párt karjaiba dobjak magukat. Ezt költe­
mény, azután pedig ezikk követi „Orosz­
ország életéből“ czimmel.

A ezikk fölemlíti, hogy a parasztok 
meggyilkoltak egy told birtokost, ki rosz-

azonban a dőzsölőket szemügyre vehette. 
A fogadós ámulva jelent meg előtte, mert 
sohasem találkozott még az uj vendéggel 
ily későre váló időben.

Alamuszi simasággal kérdező:
— Úgy e bár megkárosították az urak 

Bogdola urat ?
— Nem mondhatnám.
— Akkor talán megsértették ?
— Azt se.
— Hát odahaza történt valami V 
— Ahhoz magának semmi köze. 
Elsompolygott s szörnyű tisztesség­

tudó alázattal hozta a tel italt.
Bogdola uram körültekintett, keresve 

valakit, de nem találkozott vele. Az öröm 
fénye kezdett sugárzani komoly arezán s 
magához intette a fogadóst.

— Legyen őszinte hozzám jó szom­
széd — kezdé bizalmas hangon — mondja 
csak igaz lelkére, hogy a Sasok társasa­
gában van-e Pepi bácsi V

— Nincsen uram. Már néhány nap 
óta csak róla beszélgetnek a Sasok. Azt 
mondják, hogy odahagyta a társasagot, 
ezentúl már nem mulat, mert jó útra akai 
térni. A jó utat bizonyosan úgy érti, hogy
nem mulat többet.

— Hát már néhány nap óta nem 
volt itt ? Ugy-e azelőtt napos vendege
volt ? ,.

- No igen. Nagyon jó vendegem
nek mondhattam, mert urasan költött, o 
lem rendesen a Piros lámpásba mente 
valamennyien.

— Hátha ott van most ?
— Ott sincsen. A Sasok társasaga 

épen onnan jön. Az egyik ur azt beszelte, 
hogy a Piros lámpás szép asszonya na­

gyon visszautasitólag fogadta a szép szót, 
s csak amúgy vállhegyröl beszélt Dóri úr­
ral, a Sasok társaságának tisztelt elnöké­
vel a ki már jó ideje udvarolt neki.

Eközben fölemelkedett a Sasok tár­
saságának elnöke s nyers hangon felkö- 
szöntut akart mondani Bogdola arra. A 
kiválóan megtisztelt vendég azonban nem 
igen kért belőle, hanem szépen eltávozott. 
Á szónok nyers beszéde durvaságba sőt 
szitokba csapott át, midőn Bogdola uraai 
kitért előle.

Nem messze a dőzsölő korcsmától 
piroslott a másik tanya a Piros lámpás. 
Bogdola uram a helyett, hogy haza ment 
volna, Pepi bácsi lakása felé tartott. Tá­
jékozni akarta magát s mindenről meggyő­
ződést szerzett.

Még világos volt a szobája. Bete­
kinthetett a függönyök mögül. Pepi bácsi 
ott ült asztala előtt s merengve nézett 
maga elé. Előtte könyvek s iratok. Meg­
látszott az arezán, hogy komoly gondola­
tokkal foglalkozik s hogy egészen eltért 
az ember irtó útról, a melyen az élet el- 
kárhozottjai járnak. Tovább olvasott a 
könyvből s megint elgondolkozott.

Bogdola uram szerette volna meg­
szorítani a kezét, olyan öröm szállta meg. 
Már most megnyugodva térhetett haza. 
Egész útjában azon töprenkedett, hogy 
milyen befolyás vezérelhette is a megtan- 
torodott embert a becsületesek útjára. Vá­
laszul csak az a megnyugtató gondolat 
támadt lelkében, hogy a szerencsétlen em- 
bér elvégre maga is beláthatta vesztét s 
tisztességes jövő teremtésen ^arkodik.

Mikor hazaért Mariska meg mindig 
aggodalmasan virrasztóit.

— Soká vártam édes jó apáin.
— De nem féltél ugy-o lelkem f
— Bizony telhettem azoktól a rósz 

emberektől. Hat köztük volt-e Pepi bácsi ? 
Ugy-e hogy ö törte be az ablakomat 'í Uü 
én agy félek azzal az elvetemült ember­
rel még csak találkozni is.

— Hát nem volt köztük Mariskám 
lelkem, Pepi bácsi a becsületes emberek 
utján jár. Nem fog ö már elkallódni. Meg­
lássuk, hogy még lesz bolöle tisztességes 
ember is. Utána jártam és örömmel mond­
hatom, hogy ninCi az elvetemedett duhaj- 
kodók közt.

— Akkor a Piros lámpásban lesz. 
Múlt vasárnap is ott találta Kató az asz­
talon alva, a mint a reggelit hozta.

— Ott sincsen.
— Hát ugyan hol lehet ?
— Jó helyen van Mariskám, mert 

odahaza van. Meglásd, hogy Pepi bácsi 
még egészen megjavul s akkor aztán min­
denki becsülni fogja.

De Mariska jobban örült atyja sze­
rencsés viszaérkezésének, mint a váratlan 
fairnek. Bogdola aram fütyörészve feküdt 
le, s mikor leánya jókedve után tudako­
zódott, akkor azt felelte :

— Hát mindig jobban lehet örülni 
egy gonosz életű ember megjavulásának, 
mint száz jó emberünknek. Kivált ha ré­
szünk is van benne, hogy örvendezhet a 
lelkünk. Te Mariska lelkem ! tudnád-e te 
azt a Pepi bácsit szeretni, ha egészen 
megjavulna ?

Borzongás futotta el a szőke leány­
kát 8 azon éjjel nem birta lehunyni ag­
godalmas kék szemeit.

(Folyt. Int.)
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szül bánt velük. Ebből kiindulva, a ezikk 
azt mondja : „helyesen cselekedtetek. A 
népnek joga van védni magát nadályai 
ellen. Ti szent hatalom vagytok s azokat, 
kikkel elégedetlenek vagytok, elitélheti 
tek és megsemmisít .elitek, folytassátok 
és mások követni lógják példátokat.“

AÜalmácziából uiabban érkező 
hírek, melyek nevezetesen négy zsandár- 
nak feikonezolását jelzik a tő!kelő rabló­
bandák áltál, bizonyítják, hogy Krivoszjé- 
ban koránt sines helyreállítva a rend. 
Úgy latszik, Jovanovics báró altábornagy 
feldicsért „intézkedései“ és „rendszabá­
lyai“ távolról sem elegendők a baj or­
voslására s igen érthető, ha a táviró je 
lenti, hogy nevezett töparanesnok visz- 
gzatér Bécsből Zárába.

Német félhivatalos oldalról ezátolják, 
hogy Bismarck európai kong 
r e s s z u s t akart üsszihivni a pápai kér­
désekben. Az eszmét csakugyan megpen­
dítették, de a hatalmak közti eszmecsere 
végeredményre nem vezetett. Bucher Lot­
har olaszországi utazásának semmi czélja 
sincs. Scholczert legkésőbb január 20-ik 
Berlinbe várják. Egyelőre rendkívüli kül­
detéssel megy Kómába. Hír szerint a ha­
ladópárt az egyházi törvényszék lói ősz la 
tásának indítványozását is tervezi.

A mostani időjárás.

döi mellett - még kell vagy másfél ér. 
Az nj dalszínház megnyitásakor azonban 
mindenesetre előadható lesz. A költő igen 
me» van elégedve a Váradi Antal szöve­
gével mely a Dobsa „Szent István tra­
gédiájának alapján, de jelentékeny átaía^ 
kitásokkal és beleszőtt uj személyekkel 
Íratott meg.

— Kiss Mihálynak, az aradi szín­
ház népszínmű énekesének tegnap volt 
jutalomjátéka. — Ugyanott fáy Szeréna 
k. a., a nemzeti színház tagja legközelebb 
vendégszerepelni fog.

— Vidéki színészet. Lugos város 
áldozatkézségét, a magyarosodás érdeké 
ben tett előhatadását, semmi sem jelle 
mezheti jobban, mint az, hogy egy első­
rangú vidéki magyar szintársulat előtt 
utat nyit, hogy nem tagadja meg pártfo­
gását. Hiszen, ha valahol lehet érdemet 
szerezni, ha valahol a magyar színészet a 
magyar nemzetnek használhat; úgy bi­
zonynyal Délmagyaroszcgon van tere töm- 
jéuezni a haza ti ságnak, mert itt, ha diadal­
maskodik a német múzsa fölött — elmond­
hatjuk bátran — többet basznál, mint 
amennyit képesek használni azok a nép­
tanítók, kik a magyarosítás érdekében 
mindent, mi üdvös, elkövetni hivatvák. 
És amely magyar szintársulat termő mag- 
kém szót tudja szórni a magyar szót, az 
méltán megérdemli, hogy tisztelettel, el­
ismeréssel adózunk neki. Egy lugasi leve­
lező értesít, hogy B. Polgár Gyula szin 
gaztó ur, e hó 7 én Fehértemplomról Lu­
gasra teszi át állomását. A napokban bér- 

a let csinálás végett ott is volt, és pedig

Minden állam köz jóléte, a mezei 
gazdaságon, mint eredeti és biztos alapon 
nyugszik ; anyagi és szellemi hatalma, ereje 
gazdagsága szoros összefüggésben áll 
mezögazdasaggai, mert ha a mezőgazda­
ság termelvéuyei sikerűinek, virágzik a 
kereskedés, az ipar, a művészet. Gyara 
podik a nemzet anyagilag, szellemileg, mi­
után ez fok merője, a nepek anyagi és 
szellemi hatalmúnak, erejének; fokmérője
különösen hazánk nelyzetének, mely az J Gyula a"múltban, mint kedveit 
évi termések sikerét — mint kiválóiag

oly eredménynyel, aminöt eddig Lúgoson 1 a törvényhatóságokat

földművelő, termelő ország — ba jó, ba 
rósz, nagyban érezteti a nemzettel fenn s 
alant. Hazánkban tehát az aratás ered­
ményétől vegteieu sok dolog függvén ; illő, 
hogy még jóval az aratas előtt, most te­
kintsünk aorUi, s bzamitg-ssuk, hogy kö­
rül beiül mit hoz a jövő szamunkra. — 
Vizsgálódjunk, hogy az aratás legfonto 
sahhikavai, az őszi vetésekkel, hogy ál­
lunk jelenleg, s vájjon vérmes reménye­
ket táplálhatunk e auuak sikerülésére a 
jüvőbeu.

Tudjuk, hogy az őszivetések teljesí­
tése, különösen kedvező időjárással tör- 
teuuetett, a kikelés is kielégítő eredmény

egyetlen magyar szintársulat sem muta­
tott föl. A közönség meg sem ismerte a 
társu'atot, s már is jó e.őre minden pá­
holy kibérel tetett. Ez örvendetes jelenség 
abban leli magyarázatát, hogy B. Polgári

komikus
szép emléket hagyott a pártoló közön­
ség emlékezetében.

— Lukácsy Sándornak „Árva 
Zsuzska* czirnü népezinvüvéből már csü­
törtökön megkezdik a próbákat. A fősze­
repek Blaha Luiza asszony, Csatai Zzofi 
k. a. Pártényíné, asszony, Bolymosei, Ti­
hanyi és Újvári kezeiben vannak.

— Felekinú jubileuma. Munká­
csy Flóra asszony, nemzeti színházunk 
első rendű tagja, ez évben üli meg 25 
éves jubileumát annak, hogy a nemzeti 
sziubáznál állandóan működik. Az ünne­
pélj re nemcsak a színház tagjai és igaz­
gatósága hanem a nagyközönség körében

Az időjárás.
Európában : A nagy légnyomás (769) 

a Keleti Kárpátoknál, a depresszió (756 
— 70S) a kontizens északnyugoti részében 
van. Északnyugaton eres szelekkel, az idő 
borús, ködös. Csapadék kevés. Hőmérsék
nagyobbodott.

Hazánkban : Déli és délkeleti szelek 
mellett a hőmérsék keleten nagyobbodva, 
különben keveset változott, a légnyomás 
északnyugaton kisebbedéit. Az idő áltálé- 
borús, ködös. Csapadékok helyenkint in­
kább kis menviségben a közép részben 
voltak.

Kilátás a jövő időre : Hazánkban : 
Borús, ködös időt várhatni továbbra is, 
nagyobbodó hőmérséklettel és itt ott csa­

lj .] D 0 N S A G O K.
* Farsang. A függetlenségi kör 

könyvtára gyarapítására e hó 2L én tar- 
landja meg tánczvigalmát, mely a műit 
években oly kiválóan sikeiüit. Bizonyára 
az idei sem fog a múltban tartottak háta 
mögött maradni.

* Vilmos Lajos polgártársunk ked 
vés kis leánykája Margit, e hó 3-án es 
teli 6 órakor pótolhatatlan veszteségükre 
jobblétre szendéiül . Temetése e hó 5 én 
a szülei háztól d. e. 3/* 10 órakor ieend. 
Nem mulaszthatjuk ei részvétünkét ez utón 
nyilvánítani, midőn a kedves kis halott 
nak csendes álmot kívánunk.

* Miniszteri rendelet. A beltigy 
minisztérium egy körrendeletben felhívta

az iránt, hogy a 
közbiztonság megvédése tekintetében a 
iegeréiyesebben és a legpontosabban te­
gyenek meg minden kitelhetőt. A minisz­
térium ezen rendeletének az szolgált ala 
pul, hogy a közread és közbiztonság az 
ország több helyén valóban nagy mérv 
ben megingatva vau. A föntebbi rendelet 
hatóságunknak is niegküldctett.

* Az 1882. év uralkodó boly
gója. Az idei uralkodó bolygó a „Jupi

nyel ment végbe ; de itt aztan vége is: is ólénk mozgalom indult meg, hogy az
szakadt am, minden kedvező körülmény­
nek, mert az időjárás folyton hideg, oiy-

általánosan kedvelt művésznőt minél szeb­
ben tiszteljék meg. A nemzeti színház tag­

kor, olykor fagyábra is változott. A ki- jai az igazgatósággal egyetemben készül- 
kelő növényzet fejlődése, megerősödése és nek egy a művésznőhöz méltó színházi

ovacio rendezésére. A társadalmi mozga 
lom élén az irók és művészek társasága 
áll. -

Egy helyi termék.
(A színházból.)

bokrosodására szükséges meleg, az ősz 
folyamán teljesen hiányozván ; természe­
tesen a bokrosodás sem történhetett meg 
úgy, a hogy azt a gazda kívánta, a hogy 
az szükséges lett volna. A nappalok ké­
sőbb, november közepe s vége felé kissé 
enyhébbek lettek ugyan de az éjjeli fa­
gyok azt is elrontották, mit a nappali
meleg csinálhatott volna. _ (T. L.) Kedden, jan. 3-ikán Somló

ilyen időjárás mellett bizony az őszi] Sándor jutalomjátékául adatott: A szin- 
vetések állapota, sok kívánni valót hagyott mÖirók, bobózatos vígjáték (sic.) 3 fely. 
fenn; miuez még hozzá járul azon szomorú ! írták. Karczag Vilmos és Szabolcsi Lajos 
helyzet is, bogy a töltetlen és ritka őszi! Miután feltesszük 
vetések nélkülözik a hó takarót; —
mely napon a derű.t meleg idő olvaszt, \ nagytekintélyű s kedvező bírálatával csak- 
hugy az ejjel annai jobban fagyasszon ; s'nem homlokegyenest ellenkező vólemény- 
kogy egyes táblákat különösen nagymérvű1 nyilvánítást engedne meg koczkáztatni 
eger pusztítás észlelhető, oly jelenségek,1 akadhatnának talán olyanok, a kik ezt a

— --------- hogy ha parányi-
né-, Ságunk az akadémiai bíráló bizottságnak

meiyeu minden mást inkább Ígérnek s min­
den egyéb bre inkább engednek következ­
tetni, csak kitűnő aratásra nem. Az igaz, 
hogy addig még sok viz elfolyik a Dunán 
s a kikelet sokat segíthet, de annyit még 
sem, hogy az őszi teljes bokrosodását és 
kifej lését a növényzetnek helyreüthesse. 
Keményeink tehát egyáltalán ne legyenek 
túl vérmesek ; nem a gazdáé különösen: 
mert sok éjjelt künn kell még tölteni a 
növényzetnek, mig a termés a magtárba 
vándorol. Pedig de igazán jól esnék már 
egyszer egy valódi bő esztendő, e sze­
gény, adósságban fuldokló nemzetünknek. 
Adja Isten, hogy a tavasz helyre üthes­
sen mindent s a gazda fáradsága is ju­
talmaztassák, a végrehajtó, meg az adó 
.inspector“ is kielégittessenek.

Szobonya Bertalan.

Irodalmi és művészeti hírek.
— Erkel Ferencz legújabb oderája 

á Szent-lstván, mint a „Főv. Lapok“-ban 
olvassuk, alkatrészeiben már kész s csak 
a hangszerelés van még hátra, melyre
azonban — az ősi zeniköltő egyéb teen-

helybeli társszerzők iránti elfogultságnak 
tudnák be; miután a „behózatos vígjáték“ 
elnevezést, mint nem jogosult műfajt, kü­
lönben sem tudnék, hogy melyik mérték­
kel kelljen hát tuiajdonképen mérni ; mi­
után pedig a vígjátéki elemet ezerszere­
sen nagyító üvegen sem voltunk képesek 
felfedezni e darabban: csupán arra kér­
jük tel a társszerzőket, miszerint ne en­
gedjék meg azt, hogy a „színműírók“ a 
„bohózates vígjáték“ elnevezést bitorolja, 
hanem ha már különleges műfajt akarnak 
kuitiválni benne, nevezzék el azt: „bohó 
zatos együgytiség“-nek : igy aztán senki 
sem foghatja azt komoly mértékkel mér­
hetni, s legfeljebb jó indulatuan mosolyog 
az összchalmozott schlagwortokon; ha 
ugyan meglátja még valaha a darab a’deb- 
reczeni színpadot.

A jutalmazottat, ki igen rokonszenves 
és törekvő tagja színtársulatunknak, a kö­
zönség igen szívélyesen fogadta s egy ba­
bérkoszorúval 8 egy virágcsokorral lepte 
meg ; végül pedig a lársszerzőket is ki­
hívta. —

Közönség nagy számmal.

tér“, mely a jelenlegi sötét téli éjszaká­
kon pompás látványt nyújt s mely szem­
lélhető majdnem egész éjjel a mennyiben 
csak reggel 4 óra felé nyugszik le észak­
kelet felé. A „Jupiter“, mely óriási, 78 tói 
120 millió mórífölduyi távolságra fekszik 
a földtől, csak oly fényesen világit, mint 
a Mars vagy a Vénus, melyek pedig tud­
valevőleg sokkal közelebb vannak földünk­
höz. A Jupitert négy kis csillag környezi, 
melyek Jupiter holdjai név alatt ismere­
tesek s 1610 óta vannak felfedezve. Az 
első hold átmérője 510, a másodiké 460, 
a harmadiké 850, a negyediké 640 mért­
föld. Magának a Jupiternek közép átmé­
rője 18.550 mértföld.

* Szegény lesz a farsang bál 
dolgában. Nem igen készülődik egyik 
egylet sem valami nagyon. Több testület 
bálja el fog maradni — jobb időkre. A 
családapák — gondoljuk — nem veszik 
rósz néven.

* Az ónos idő beálltával önkénte­
lenül az a kérdés jut az ember eszébe, 
vájjon a lomtárnak melyik zugában lehet 
a kapitányi hivatal rendeleté a járda be- 
hintésére ? — Nálunk az intézkedések 
csak a papíron maradnak. Pedig mennyi 
ember forog emiatt veszélyben !

_ * A rendőrség ma egy takonykó 
ros lovat szuratott le állategészségügyi 
szempontból.

* Az éji vendég. Egyik ház lakói 
azt hallották a múlt éjek valamelyikén, 
hogy a kerítésen bemászott valaki. Nézik! 
Semmi zaj. — Gondolták, csalódás volt 
csak. De megint ismétlődött másnap a zö­
rej. Tolvaj, biztosan tolvaj ! Megcsípték. 
0 aztán keservesen elpanaszoita, hegy 
most hely nélkül vau, beteg volt, pénze 
ninc3, lopni pedig nem akar, s igy kény­
telen volt — a Zsuzsi szakáesné szíves­
ségét igénybe venni, aki egy kis elemó­
zsiát szokott neki adui. Miután pedig este 
a kapu mindig zárva van a szakácsénak 
meg a konyhában van dolga, hát úgy 
egyeztek meg, bogy a kerités alatti fa tő­
vében találja meg a neki valót. Ezért 
tett éjjeli látogatásokat. — Hogy Zsuzsi 
mint nézett ki a felfedezés után, azt gon-
hal)U.k; - de s°k regény fejezetei 
játszódnák le a — konyhában !

Az a kártya. Friedmann Dávid, 
Budapesten volt üzleti ügyeinek lebonyo­
lítása végett. Estefelé a Rosner káveházba 
vetődött, a hol mindjárt akadt fővárosi 
kereskedőkből (?) álló kompánia, a kik 
értvén a kártya minden hamis fortélyait 
és csalásait, tőle 1000 forintját elnyerték 
— Friedman csak akkor vette a keserű 
valót, mikor fölkelt ás elkezdett rimán 
kodm, hogy adják viasza pénzét. Ezek 
aztán azzal feleltek, hogy jól eldögönyöz*

ték. Ő azonnal értesítette erről nejét ki 
jelentve, hogy öngyilkossá lesz. Neje’azon­
nal értesítette budapesti rokonait, de Frid 
mant még nem találták meg.

* A legkellsmesebb meleg időt
jelentik Nabrezináből, az Adria partjától. 
Nyári időnek nevezné a levelező, ha nem 
volna sokkal kellemesebb mint a r.vár- 
forrósága. Ez az enyhe idő különös ellen­
tétet képez azzal a rendkívüli hideggel 
melyet az Alpesek közül jelentenek va­
lamint a Karszthegyek Nabrezinába lát­
szó csúcsainak hó lepte tetőivel. A ten­
gerparti filóra javában zöldéi.

* Lelkészválasztás. Az ér sem 
lyéui ref. egyházban megürült lelkészi ál­
lás, választás utján, deczember 18-án 
töltetett be. A választást, mely igen szép 
rendbeu folyt le egyházi részről Lokus 
János, világi részről Drávtczki Béla ve 
zették, mint választási elnökök. A hívek 
bizalma egyhangúlag Béresy Dániel, ed­
dig mihálydi i (Szabolcs m.) ref. lelkész 
személyében összpontosult, ki ennélfogva 
felkiáltással lett az érsemjéni ref. egyház 
lelkészévé megválasztva. Az uj lelkész 
úrról sok jót mondanak, s ide települő 
sét nyereménynek tartják.

* Dohány csempészek. Bizon szo­
morú dolog, hogy ebben a szapárizott 
dohány világban még a szűz dohányt is 
irigylik a szegény magyar embertől azok 
a zöld galóros Szapári huszárok. Mikor a 
trafik már elszihatatlanná lesz, a magyar 
ember úgy szokott magán segíteni, hogy 
király i engedély nélkül űzi a dohány ke­
reskedést, s Mercurnak eme utódait pa­
rasztok úgy híják, hogy csempészek. Ilyen 
pályára léptek Vastag Miklós, Magyar 
Gábor és Nagy Demeter is, de nagyon 
korán rajt vesztettek, mert a szemes fi. 
nánezok elcsípték őket, s nem hogy a 
gondosan őrzött dohány levelek koboztat- 
tak el, de a szegény emberek more pat 
rio vagyis per shub kisértettek vissza ha­
zájukba.

- A távírda csodái. Egy Xew- 
Yovkban megjelenő napilap sürgönyt kapott 
Londonból, mely 4 és fel perez alatt tet­
te meg az óriási utat a tengeren kérész 
tlil. Hat perczczei későbben már ki volt 
szedve a sürgöny s 17 perez múlva már 
javában eladogatták a külön lenyomatban 
kiadott táviratot NewYork utczáin.

* Petrolenmviasz. Egy Dittmar 
nevű orosz ember szabadalmat nyert egy 
találmányra, melynek segítségével a petró­
leumét viaszalaku szilárd testté lehet vál­
toztatni s igy könnyebben szállítható, sőt 
kezelése is kevésbé veszélyes.

* Mulatságos eset történt Szarva­
son. A múlt napokban H. körösszabályo- 
zási kormány biztos egy táviratot ákart 
feladui, de miután a hivatalos óra már 
letelt, a távirótiszt, nem ismervén a kor­
mánybiztost, gorombán válaszolt, li. ek­
kor bemutatta magát és megparancsolta 
a távirótisztnek, hogy rögtön üljön le asz­
talához és a következő táviratot küldje 
Budapestre: „Közlekedésügyi minisztérium 
Budapest. A szarvasi távirótiszt ellen go­
rombáskodás miatt rögtöni vizsgálatot ké­
rek.“ A vizsgálat megejlésére Temesvár­
ról egy távíróiéi ügyelő és Nagyváradról 
egy postaiéi ügyelő el is utaztak Szarvasra 
de hogy mit végeztek, azt nem írják.

* Három uj magyar községet 
alapit a kincstár Pancsuva és Kubin közt, 
hol mintegy 36 ezer hold kitűnő birtokot 
ármeniesitettek. A munkálat vezetésével 
Nagy György szegedi jószágigazgató mint 
kormánybiztos bízatott meg. Minden te­
lepes, egy szabadkai lap szerint, kap 800 
négyszög öl házhelyet és 8 hold kiiünö 
minőségű szántóföldet. A már ide tele­
pült magyarokhoz még több száz magyar 
családot teiepitnek, s a kik saját s család­
juk részére jobb jövőt óhajtanának biz­
tosítani, ide telepedhetnek. A telepedni 
óhajtók azonban csakis magyarok lehet­
nek, hogy megbízható hü őreivé váljanak 
a hazának itt, hol azokra nagy szüksé­
günk van ! Az ide települni óhajtók for­
dájának Nagy György kormánybiztoshoz 
Szegedre.

* Kevés híjjá, hogy orgyilkosság 
áldozatául nem esett a múlt héten Pécsy 
Antal nagyváradi polgár. Nehány öl fát 
vásárolt ő nemrég a csatári erdőben s azt 
tapassztalta, hogy a hazahozott öl fa so­
ha sincs annyi, mint az erdőn volt, Ag­
godalmára azt a feleletet kapta, hogy a 
Hágón levő egyik korcsmánál vámolják 
meg a fahordó szekeret. Péesy ur egy 
napon lesbe állt. — Látta aztán csak­
hamar, — hogy a mint kocsisa a korcs­
ma előtt megállt és kissé félre ment; a 
korcsmáros és egy czigáuy ugyanesak 
dézmáija a szekér terhét, Pécsy ur a 
korcsmái fáskamarába men vén, épen tet­
ten kapja v gazdát, s felismerte az ott 
felhalmszott famennyiségben saját tulaj-
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í okét, s nem bogy a 
iohuny levelek koboztat- 
lény emberek more pat 
pb kisértetíek vissza ha­

li Csodái. Egy New- 
• napilap sürgönyt kapott 
4 es fel perez alatt tei- 
utat a tengeren kérész 
késöbhou már ki volt 

s 1 < perez niUiVa már 
ik a külön lenyomatban 
tewYork utezáiu.
11 viasz. Egy Dittmar 

szabadalmat nyert egy 
,ek segítségével a petro- 
szilárd testié lehet vál- 

myebben szállítható, sőt 
é veszélyes.
us eset történt Szarva­
iban H. körüsszabályo- 
)s egy táviratot akart 

a hivatalos óra már 
. nem ismervén a kor­
ában válaszolt. 11. ek- 
;at es megparancsolta 
ogy rögtön üljön le asz- 
kezö táviratot küldje 
:kedésüg\ i minisztérium 
isi táviró riszt ellen go- 
t rögtöni vizsgálatot ké- 
negejtésére Tt-mesvár- 
pelö és Nagyváradról 
el is utaztak Szarvasra 
lek, azt nem Írják.

magyar községet 
ancsuva és Rubin közt,
:r nőid kitűnő birtokot 

munkálat vezetésével 
mi jószágigazgató mint 
to t meg. Minden le­
si iap szerint, kap 800 
lyet es 8 hold kitűnő 
ídet. A már ide tele­

ég több száz magyar 
s a kik sajáts család­
ról óhajtanának biz- 
duetuek. A telepedni 
skis magyarok lehet- 
tó hü őreivé váljanak 
azokra nagy szlksé- 
;elepülni óhajtók for- 
rgy kormánybiztoshoz

a, hogy orgyilkosság 
t a műit héten Pécsy 
olgár. Néhány öl fát 
csatári erdőben s azt 

i hazahozott öl fa so* 
t az erdőn volt, Ag- 
eletet kapta, hogy a 
korcsmánál vámolják 

keret. Péesy ur egy 
Látta aztán csák­

óiul kocsisa a korcs- 
kissé félre ment; a 

r czigauy ugyancsak 
terhét, Pécsy ur a 

ha menyén, épen tet- 
:, s felismerte az ott 
yiségben saját tulaj­

donát A korcamároat felszólította, hogy 
a fát hordják vissza a szekérre, az azon­
ban a helyett Pécsy urat ki akarta dobni. 
Miután a "tulajdonos nem engedte, hogy

' a kormáros ne-

(A b 0 g á c s k ú r u a r a n y k 0 r a.)
iróPe8tá e rte.Tliá? eg-v tekintélyes körének 
irányadó hölgyei már a közel ”

esett, hogy megfojtja s a czigányt meg az. eddig 'vele könnyen

arra” biztatta,V hogy ennek a jött-mentnek 
a fejét hasítsa ketté. A czigány fel is ka 
pott egy fejszét s azzal Pécsy revolvert 
rántott elő, mitől a czigány megijedt s a 
korcsmáros is félre ugrott. Az ijedós e 
pillanatában kocsisa segélyével szekérre 
lökte Pécsy ur a czigányt, a épen jókor 
vágtattak el mert a magához tért s újra 
felbőszül korcsmáros kapta fel a fejszét 
megakarván azzal ölni Pécsy urat, ki 
Nagyváradra érvén, átszolgáltatta a czi­
gányt a rendőrségnek. A czigányt azonnal 
vallatás alá vették, az előadta, hogy őt 
a korermáros egy kis pálinkával vette rá 
a falopásra. Annak a tanácsa folytán fo­
gott fejszét Pécsi urra. Különben ö gyil­
kosságban való részvételért már 5 évig 
ült a fegyházban. A czigány vallomása
után azonnal a korcsmáros elfugatását _ _______ 0
rendelte el a hatóság, s igy a két bűnös i ^u‘*- A h^almas folyam fölszinét ellep. _ 
most méltó helyen várja toivajságának és i ftirme^^e3 hártyajég, mely ropogva törik

A fővárosból.

, - ------ farsangon
használatban volt rózsa- és ka 

mihafejdisz helyett a lenézett, igénytelen 
bogácskórót akarják divatba hozni. Egy 
budapesti virágkereskedés már tekintélyes 
számú bogáesyirágot szerzett be és ha a
különös újítás a télen utánzásra találna, 
adandó bogácskertészetet is akar beren­
dezni. —

(Táncsics Mihály javára.) 
Az öreg Táncsics nem találván kiadót 

Legrégibb nyelv a magyar“ czimü mun­
kájára, annak kéziratát a fővárosnak aján 
dékozta megőrzés végett. A tanács kö­
szönettel fogadta az ajándékot s a statisz­
tikai hivatal könyvtárában határozta meg- 
őrizntni. Egyúttal tekintve az elhagyott 
mag var iró szomorú sorsát, részére ötven 
forint segélyt utalványozott Eötvös Károly 
kezéhez.

(A j ég zaj 1 ás) a Dunán rnegin- 
i a

gyilkosság kísérletének jutalmát.
* A Szylveszter éj Berlinben. 

A Szyivesvter ét Berlinben minden za­
vargás nélkül folyt le, daczára annak, 
hogy az utczákon valóságos népvándorlás 
volt. A rendőrség megtette a legszélesebb 
mérvű előkészületeket. Az egész legény­
ség talpon volt és a két kávéházat, me­
lyek rendesen kiindulási pontját képezték 
a zavargásoknak, már fél tizenkettőkor 
beesukatta. A közlekedés az utczákon fenn­
akadt és a bérkocsik csak lépésben ha­
ladhattak ; sőt az is megtörtént, hogy a 
tömeg visszatolt egy kocsit, a mi termé­
szetesen nagy derültséget keltett. Végre 
azonban lovasrendörök vették oltalmukba 
a kocsikat és utat törtek azoknak. A kül­
városok éjfélkor kezdtek megélénkülni, 
zavargások azonban itt sem történtek.

* Fiumei hírek. A magyar tenger 
városból következőket jelentik a „M. Ko­
ronádnak ; Józset főherczeg lakása egé­
szen be van rendezve, s csak a magas 
vendégekre vár kik január első napjai­
ban érkeznek ide. Maga a főherczeg sok 
teendője miatt csak kevés időt fog csa­
ládja körében tölteni.

* Műkedvelői előadás. A margit- 
tai inteiiigemia az ottani szegények s a 
gyermekkert javára karácsony második 
napján tánczczal egybekötött műkedvelő 
előadást rendezett, mely a várakozáson 
elül sikerült.

* A Petőfi társaság pár nap múl­
va tartja ez idei közgyűlést. Ott fogja 
fö'olvasni Kiss József is egyik uj keletű 
balladáját, melyet „Szomor Bandi“ czim- 
mel épen most fejezett be. Kiss Jó­
zsefnek mint ballada költőnek megvan az 
ritka szerencséje, hogy minden alkotása 
e nemben egy egy chef d,oeuvr-je ugyan 
a magyar költ. irodalomnak, hanem azért 
legszebbnek és legjobbnak mégis mindig 
a legujabat tartják.

* Nagy liir. A „Standardénak 
sürgönyözik Kölnből: Jó forrásból érte­
sültem, hogy a német császár kénytelen 
volt a czárnak levelet írni azon szokásos 
formaság megőrzése érdekében, melyet a 
czár nagybátyával szemben leveleiben ed­
dig mellőzött. A levél tartalma körűi­
kből a következő: „Legutóbbi levele 
nagy örömet okozott nekem s örömmel 
látom, hogy most többször tudósit, mint 
az atya halálát követő első hónapokban. 
Mindamellett sajnálom, hogy levelei úgy 
vannak fogalmazva, mikép azokat nem 
tehetem magán levéltárba, hol később 
mások is olvasnák ; — azok formájá­
ból a köztünk levő viszonyt sokan rósz 
szül ítélnék meg.“ — Azt mondják, hogy 
ezen levél, melyet külön futár vitt Szent- 
Pétervárra, kínos benyomást okozott, mi 
után az alaki hibát a leveleket fo­
galmazó egyén tudatlansága okozta.

szét, ha az ár a part kőfalához súrolja. 
A folyam tükre egészen puszta: a hajó 
közlekedés megszűnt, a parti állóhajókat 
is elvitték már a téli kikötőkbe. Csak 
egy-egy vontató hasit magának utat a 
jégben megrekedt uszályhajókat vontatva 
téli állomásaira. A mai nappal a helyi 
hajóközlekedés is megszűnt.

(A hírlapírók) febr. 4 én ün­
nepélyt rendeznek. Ez alkalomra a házi­
asszonyi tisztet gr. Audrássy Gyulánó vál­
lalta el.

(A g y a p j u-u t c z a i n é m e t s z i n- 
ház) igazgatója, Mülier ur csődbe jutott, 
A társéiat tagjai most orsztalékra játsza­
nak, de aligha győzik soká. A gyapjú - 
utczai színház, úgy látszik, rövid idő múl­
va, színészek és közönség hiánya miatt 
bezáratik.

Apróságok.
Patti Adelina 30 hangversenyre kö­

tött szerződést Abbey amerikai impresz- 
szióval. A diva egy-egy fellépése alkal­
mával négy darabot fog énekelni, s egy 
estére 32,000 frankot kap tehát 800 fi tot 
egy darabért. Két áriát és két duettet fog 
énekelni, és pedig az utóbbiakat Nicoiini- 
vai, kinek 2000 frankja van biztosítva a 
közreműködésért.

Egy amerikai lap kiszámította, hogy 
például a Traviata első felvonásában Patti 
minden egyes szóért 79 frankot és 20 
centimet kap. Nicolini pedig 4 frankot és 
00 centimet.

Gmuudenben van egy kis utcza, 
melyben mindössze hét kis házikó s egy 
kis kápolna áll. lüz magában véve még 
nem valami különös dolog és akad má­
sutt is. Sokkal csodálatosabb azonban ezen 
kis utcza lakói közt uralkodó magas élet­
kor. —

Mindjárt az első 108. számú házban 
lakik egy 74, egy 75 s egy 92 éves em 
bér: a következő, 107. számú házban 
van egv 71, egy 73 és egy 78 éves cm. 
bér, a 105. számú házban pedig szintén 
három magas kom egy 78, egy 82, s egy 
84 éves ember lakik. A 104. számú ház­
ról nem akarunk szólam, mert ott csupán 
60 éven aluli „fiatal emberek“ laknak. A 
102. sz. alatt lakik egy öreg házaspár 08 
s 76 éves korban; a 103. száma házban 
pedig van egy 74 s egy 88 éves asszony 
E hat házikóban tehát 14 ember lakik a 
68 s 92 ik életév között.

Csarnok,

Húsárak.
Debreczen jan. 4.

44 kp. Rátx Györgynél Czegléd ut- 
eza 2599. Csapó utcza 10 sz. a. Rózsa­
tér 6. sz. a.

48 kr. Magyar Gábor Piacz l-ső 
székben Szentesei Istvánál Piacz 2-ik szék­
ben s végre az első kóser székben a pi­
acion.

Minden többi bejelentett mészárszé­
kben pedig 46 kr.

Törvényszéki hírek.
— Szylveszter a Fortuná­

ban. Még pedig Vomaszta Szylveszter, a 
ki annyira elfeledkezett magáról, hogy lo­
pott. Az ironikus sors úgy akarta, hogy az 
év utolsó napján és saját névnapján ő le­
gyen az utolsó fogoly az 1881. évből a 
Fortunában.

— Sajtóperek statiszti 
k á j a. Cséry Kálmán sajtó ügyi vizsgáló 
bíróhoz az 1881. évben beadatott összesen 
55 sajtóper, 473 beadványnyal. Elintézve 
lett ezek közül 34, marad elintézetlenül 
21. A közvádló által 12, magánfelek által 
43 sajtóper indíttatott.

— Guiteau pőre nagyon las­
san halad. Midőn decz. 30 án Guiteau a 
terembe lépett, odasugta védőjének Sco- 
rille-nek: Ha ma nyugodtan marad, ma 
nevetéssel véget vetek a pörnek. Azután 
helyet foglalva, beszédet mondott, mely 
ben idézte a bibliát és magát Krisztussal 
hasonlította össze. Azt mondják róla, hogy 
sokat beszél; ö a megváltót vette minta-

képű!, a ki szintén nem hallgatott. Miu­
tán befejezte badarságait, az ügyész ki­
jelentette, hogy még csak egy tanút ki- 
yán kihallgattatni. Mr. Scoville erre azt 
telelte, hogy a védelemnek szüksége lesz 
az egész jövő hétre, hogy összegytijthesse 
a tanuk terhelő vallomásait megezáfoló 
adatokat, azonkívül még be kell szerez­
nie azon adatokat, — melyek bizonyít­
ják, hogy Guiteau a merénylet elkövetése 
előtt őrült volt. Az ügyész azonban tilta­
kozott a tárgyalás elhalasztása ellen. Dr. 
Gray, a uewyorki tébolyda igazgatója azt 
vallja, hogy a vádlottat kérdezte börtöné­
ben, vájjon akkor is rálött volna e az el­
nökre, ha megkapja a kért consul! állomást, 
mire Guiteau azt felelte: Az rendezte 
volna az ügyet. Az állomást elfogadtam 
volna. Guiteau a vádlottak padjáról oda­
kiált : Azt mondtam, hogy ha az állomást 
június elseje előtt felajánlták volna. Azu­
tán nem tett volna semmi külümbséget, 
akár kapom az állást, akár nem. A tanú 
igy folytatta: A vádlott kijelentette előt­
tem, hogy az impiratió, mely szerint az 
elnököt megölje, nem visió vagy túl világi 
hang következménye ; hanem mintegy fo- 
gamzott a fejében. Utána gondolkozott a 
dolognak s arra az eredményre jutott, 
hogy a helyzet indokolja tettét. Az inspi­
ráló folytonos nyomás gyanánt nehezedett 
lelkére. Guiteau a vádlottak padjáról adott 
kifejezést e vallomás iránt.

Oh, ki vagy te f...
Oh, ki vagy te V . . . Hiszen a föld 
Vétkezik, hogy elfogad ;
— Felhő keblén vig szivárvány — 
Mosoly üti arezodat.
Sziveden a kedves bánat 
Tündérálom, néma vád :
Égből jöttél, visszatérnél,
De ez a föld bírni vágy.

Közénk szálltai s rád tekintve 
Sírnak fent az angyalok ;
Érted ejtett könyeikből 
Gyuluak fel a csillagok.
Arczodon a mennynek képe,
Bus szivedbe csalfa vágy . . .
Égből jöttél, visszatérnél,
De ez a föld bírni vágy.

Mig remegve átölellek 
Oh ne vond el kis kezed ;
Csillagod nevét súgom meg, 
Boldogsághoz az vezet.
Itt a földön van hazája,
Éltet neki keblem ád . . .
Égből jöttél, visszatérnél,
De szerelmem nem bocsát!

Biztatón mely rám tekiute,
Mért borult el szép szemed ? . . .
Oh érzem, hisz a boldogság 
Elkerüli szivemet.
Te vagy napja és sötéten 
Fel legek karolnak át . . ,
Égből jöttél, visszatérnél,
Bánatom, mi nem bocsát.

Küldj sugárt a fellegekbe 
És az nékem üdvöt ad,
Siró angyal I jer, leheld rám 
Boldogító csókodat.
S menj, — maradjak téged vesztve 
Boldogságnak sírkeresztje ;
Égből jöttél, visszatérnél,
Oh, de az csak csalfa vágy :
Mert ez a föld, hő szerelmem 
És a bánat birni vágy !

Garay János.

eljárást tartalmiad fület'7e ingyen kan- 
baió r

x Egy jóuienetelü és teljesen be­
rendezett vegyes üzlet, felszerelvé­
nyekkel együtt jutányos feltételek mellett 
azonnal eladó. Értekezhetni nagymester- 
utcza 1333. sz. a. Ügyanitt egy jó házból 
való fiú tanulóul felvétetik.

A legújabb tudományos búvárkodás 
alapján előállított és igen tekintélyes or­
vosok által melegen ajánlott Voss W-féle 
hurutlabdacsok gyógyhatása áltál az oly 
kedvezőtlen náthát nehány óra alatt el­
távolítani és gyökeres tüdő gége torok- 
húrotokat legrövidebb idő alatt enyhébb 
állapotba hozni képes.

Kapható: (Debreczenben Dr. Rot- 
hsehnek V. Emil gyógyszerésznél, dobo­
zonként 70 krért. Ügyanitt Dr, Wittin- 
ger által írott és ezen gyógyszer feletti

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Elöfi etési árak:

Egy hóra . . . . l frt _ kr.
Két hóra . . . . l frt 80 kr.
Három hóra ... 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A .lelreczeö'1 kiatiolmtala.
Budapesti tőzsde, január. 4. 

Ezüst frt 100-110; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

A Doöreczeií érintő yonalok meiietrewL.
INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délutá i 12 óra 36 perez kor 
este 9 „ — r

Nyíregyházára, Miskolcira,

reggél 7 óra 57 perczkor
d. u. 3 „ 25
este 9 „ 20

n
n

Szathmárra, Királyháza •

reggel 4 óra 10 peiczkvr 
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZES :

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor
d. u. 3 „ 1 perczkor

Miskolciról, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 perczkor
d. u. 12 „ 21
este 12

Szatmárról, Királyházáról:

délben 11 óra 54 perczkor 
este 8 óra 07 perczkor.

OEBRECZENI |g|| SZÍNHÁZ.

Csütörtök jan. 5-én 

adatik :

A másoló.
Dramolette egy felv.

Jk Hűik.
Operette 1 felv.

A »OLMKOH
vág)"

éji találkozás a létrán,
Némajáték 1 felv.

Kezd. 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései Január a.
(VNcaV

Értékpapír

[

Ulólsó
árfolyam

H
ll Pén* áru

Államadósságok.

; M. vasúti kölcsön . . . ő°/0
íj 135,— 135.25

j Magy. gömöri áll. zálog). . „ —.— —.—
M. kel. vas. államkötv. . „ 93.— 93 50

I M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ j 110 50 ! 111,—
M. kir. nyer.-köles. ÍOO forint . 128.05 129.-

j Magy. kir. nyer.-kölcs, 50 frt. i 26.—r 126 50
1 Tiszai és szegedi köles. 115.75 116.—
1 1871. magvar államkötvény . —.— —.—

1873. „ . "-l —.—
Magy. aranvjáradék adóm. 117.45 117.90
Földtehcrment. kötv. magvar 100.— 100.50
Földteherm. kötv. 1867. zár. 98.50 99.—

„ kötv. teme-i 99.— 100.—
„ kötv. 1867. zár. 98.50 99.50
„ kötv, horvátországi —.— ---.--
„ kötv. erdélyi . 98.50 99.—

M. orsz. jel. urb. válts. kötv. —.— —.—
Szőllődézma válts. kötv. 97,50 98 —
M. k. kamatozó kincst. utal. —.— ---.---
Pestvarosi köles. 1870-ból 6°/0 —.— —.—

Bankrészvények.
a) Bankok.

200 Általános magy. mun, hitelin. -- e-- ---.---
200 Angol-osztrák bank..................... —.— —.—
ÍOO Kisbirtok. földhitelintézete —.— ---»---
80 M. általán, főldh -részv -társ. , ---.--- -- .---

100 M. ált. hitelbank.......................... 362.—í 362.25
140 Magyar jelz. hitelbank .... —•— —.—
140 Magy. leszámítoló és pénzvb. 163.75 164 —
160 Osztrák hitelbank..................... 368.80* 369.-
100 Oszt, magy, bank..................... 830.— 835.—
600 Pesti magy. keresked. bank. . 690.— 693.—

b) Biztosító-társaságok.

500 Első m. ált. b. társ........................ 4110—I 4130—
300 Pannónia viszontbiztos. társ. . 1335-1 1355—
300 Unió viszontbizt. intézet. . . . 68.— —.—

c) Gőzmalmok.

500 Concordia malom..................... 490.—1 495.—
500 Első budapesti malom .... 1275— 1290
200 Erzsébet malom atv. jog. nélk. . 203__ 205.—
500 Henger malom ...... 600._ 620.—
160 Luiza malom.......................... 223— 225 —
200 Molnárok és sütök malma 329— 330.—
000 Pannónia malom ..... 1025— 1040—
300 \ ictoria malom........................... 435— 440,—
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d) Közlekedési vállalatok.

200 Alföld fiuryei vssut 
200 Déli vasút . . .
200 Északkeleti vasút .
200 Erdélyi vasút 
200 Győr-sopron-ebenfurli vasul 
200 Kassa-oderbergi v.
200 Magyar-galicziai vasút. . .
200 Magyar nyugoti vasút . .
200 Otztr. államvasut ....
200; Pécs-barcsi vasút ....
500 Osztrák dunagőzhajózási tár-.
100 Budai hegypálya ....
200 Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénztár. k.

100 Országos központi 
1000 Pesti hazai első ....
20U Egyesült Lpeati főv. . . .
150 Pesti külvárosi ....

f) Különfél» vállalalok.

105 Alagút................................
150 „Franklin“ társulat . , .
400 Óanz-féle vasöntöde és gépgy. 
200 Q.cl wind-féle szeszgyár 
20q Gy apjumosó bízom. I. m 
210 Kereskedelmi épület . .
200 Könyvnyomda „Atheneum“
500 , Pesti .
20U Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
100 Salgó-tarjáni kőszénbánya .
1001 „ „ vasfinomitó .
200 Schllck-féle vasöntöde . .
500 Serfőződe első magyar .
200 Serféshizlaló......................
200; Sóskúti kőbánya ....
200 Spodium- és Csontliszt-gyár 
200 Tégla-és mészégető újlaki.
100 Gőztéglagyár kőbanyai . .

Záloglevelek.

5V % “agy. főldh. int. pap é.
5%

180.— 
129 — 
172 50 
171.-

154 50 
169.— 
172 50

111,-
440.-

569.-
4445-
540.-
131-

4V7o
5%
577
67o
5V7o

n n n
„ ar. r. tz

jelzálogbank . 
alt. főldh.-r.-társ.

n n

113.—
147.50 
602.— 
342.— 
224.— 
515.— 
580.— 
800. — ;
149.50 
98.—

149.25 
23ü — 
600.— 

296 —

29ö!— 
117.— 
232.—

103 25 
101.- 
95.50

117.50
100.50 
99.75

100.50

155.— 
169 50 
173.—

113.
442

o/o — 
4450— 
542.- 
132-

148.- 
622 — 
345,— 
226 — 
530 — 

5 90.— 
810 — 
150.— 
99 — 

149.73 
232.- 
605.—
298. — 

48 —
299. — 
119.— 
234

103.75
101.25 
96.—

118.— 
1C1,—
100.25
101.—

200
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

6%
5°/ti
77o6%

Pesti magy. kér. bank. 103.
•• » n n 102.
„ Kisbirtokos. fö!d.-int. I| —..

ai u

103 50 
102.25

KO/
° 10

57o
5%

Elsőbbségek.

Alföld fiumei vasút
_ w W yy
Battaszék-dombv. zák,

57o Dunagözhajóz. társ.
5°/n .. ' ..

94 50: 95—

Eszakkéleti vasút.
M. nyugoti v. 1864 
I. érdélyi vasút .... 

Kassa.oderb v. (o? üst) 
67o B.-peati lánczhid .... 
57o Lloyd és tőzsde-épület

° /o
5°/o
5%
5%

ki b. íj____ I _
94 50

103.—
95.50

Osztrák hitelintézet ....
Budarárosi sorsjegy ....
Keglevich „ ....
Pál f fy „ . . . .

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 frtos arany
20 frank-arany ...........................
Német bírod, bankj. 100 máik,

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném. bir. m. 
Amsterdam. 100 hol!. írtért. 
Paris 100 fcaniiért.
Svájczi pénzp. 100 frankért, 
London 10 font steil.

Felszámolási árfolyamok.

Magy. arany járadék 
Magy. általános hitelbank .
Magy. pénzv.- és leszám b. 
Osztrák hitelbank 
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

95.—

96

182.50 183.50 
4L—40.50 

I 16.— 
40,75

5 56 
9.31! 
9 31' 

57.35

17.—
41.50

5 o/
9.32
9.32 

57.35

57.30: 57 35 
96,90 97.10 
46,60! 46.65 
46.401 46.45 

117.30 117,40

117.50
361.—

1164.— 
368 —;

: ne"—i
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(+)
ran mei
melyek i| 
sajnálat]

Mii
vesszük! 
dal mi 09 

zetben 
ságát 
óhajtja

Ily, 
a munl 
mélynél 
akartak I 
kedni, 
ján, de 
gyakoro] 
rajok.

Vai 
rés szájú 
kerül véül 
mely állj 
lisztikus 
a jóakar

E vi 
mindenki 
ékesituél 
m égném 
liogy mi 
sőt veszi 
osztalyaij 
sokra né!

Net
hogy e 
gatja, me 
buzditja 
a melyei] 
Ha tetszj 
kasainak j 
legyen,

A „DEi

Egy

Fellel 
moudti, he 
különben 
gev-elem.

Akke 
félretéve 
kén ősszec 
kisvárosi

Azt 
nincs nag_ 
látni embt 
B ki nem 
8 a ki a 
ülve karr 
áját. A p 
csak 
bőgj

váró
Ran
férje

azért


